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Максимальная оценка результатов участника возрастной группы 11 класс определяется арифметической суммой всех баллов, полученных за выполнение заданий и не должна превышать 100 баллов.

Задание 1. Выберите один правильный из предложенных вариантов ответа.
Оценка задания. Максимальная оценка за каждое правильно выполненное задание – 2 балла, при этом:
· за полный правильный ответ (правильно указан один из предложенных вариантов)   начисляется 2 балла;
· за любую ошибку ставится 0 баллов.
1.1. Аннулирование трудового договора означает:
1) признание трудового договора незаключенным
2) признание трудового договора прекращенным 
3) признание трудового договора расторгнутым
4) ТК РФ не указывает такое понятие, как «аннулирование трудового договора»
Правильный ответ: А
1.2. Как называется штраф, назначаемый судом по требованию и в пользу кредитора за неисполнение должником обязательства, установленного судебным актом? 
1) пеня
2) апостиль
3) аваль
4) эстоппель
5) астрент
Правильный ответ: Д
1.3. Гражданин приобрел подарочный сертификат, который дает право выбрать в магазине товары на определенную сумму. Срок действия сертификата составляет 10 месяцев. По окончании этого срока воспользоваться им будет нельзя. Что заключил гражданин? 
1) опцион на заключение договора
2) опционный договор
3) абонентский договор
4) рамочный договор
5) нет правильного ответа
Правильный ответ: Б
1.4. Отмена усыновления производится с помощью этого производства в гражданском процессе РФ: 
1) исковое
2) приказное
3) особое
4) производство из публичных правоотношений
5)  ювенальное
Правильный ответ: А
1.5. Так называются сделки, основанные на риске: 
1) кабальные
2) синаллагматические
3) алеаторные
4) фидуциарные
5) условные
Правильный ответ: В
1.6. Соглашение об уплате алиментов заключается:
1) в простой письменной форме
2) в устной форме
3) в письменной форме с  нотариальным удостоверением
4) в письменной форме с обязательной государственной регистрацией
Правильный ответ: В
1.7. Каким актом установлен статус столицы? 
1) федеральным законом
2) федеральным конституционным законом
3) Конституцией РФ
4) указом Президента РФ
5) постановлением Правительства РФ
Правильный ответ: А
1.8. За какой срок работник-руководитель организации должен предупредить учредителя о желании уволиться? 
1) 1 неделя
2) 2 неделя
3) 1 месяц
4) 3 месяца
5) такой срок не установлен
Правильный ответ: В
1.9. Договор контрактации является видом:
1) договора поставки
2)  договора аренды
3) договора лизинга
4) договора купли-продажи
 Правильный ответ: Г
1.10. Что такое «обусловленное потребностями и интересами внутреннее побуждение лица, вызывающее решимость совершить умышленное преступление»? 
1) умысел
2) цель
3) мотив
4) намерение
5) побуждение
6) установка
7) ценностная ориентация
Правильный ответ: В

Задание 2. Выберите несколько правильных ответов из предложенных вариантов.
Оценка заданий. Максимальная оценка за каждое правильно выполненное задание – 3 балла, при этом:
· за полный правильный ответ (полное по содержанию и точное по количеству совпадение правильных вариантов ответов) начисляется 3 балла;
· за любую ошибку ставится 0 баллов.
2.1. Право последней реплики в судебных прениях принадлежит:
1) потерпевшему
2) обвинителю
3) подсудимому
4) защитнику
5) гражданскому ответчику
6) председательствующему.
Правильный ответ: В,Г  
2.2. Какие категории преступлений могут быть совершены по неосторожности?
1) небольшой тяжести
2) средней тяжести
3) нетяжкие
4) тяжелые
5) особо тяжкие
Правильный ответ: А, Б
2.3. Какие из перечисленных субъектов уголовного процесса являются участниками со стороны защиты? 
1) гражданский истец
2) законный представитель несовершеннолетнего обвиняемого
3) потерпевший
4) переводчик, услугами которого пользуется обвиняемый
5) гражданский ответчик
6) специалист, приглашенный защитником
Правильный ответ: Б, Д
2.4. Выберите виды соучастников по УК РФ:
1) организатор
2) подстрекатель
3) пособник
4) зачинщик
5) подговорщик
6) исполнитель
Правильный ответ: А, Б, В, Е
2.5. Какие способы обеспечения исполнения обязательств поименованы в ГК РФ? 
1) неустойка
2) обеспечительный платеж
3)  задаток
4) аванс
5) залог
6) предикат
Правильный ответ: А,Б, В,Д

Задание 3. Задание на установление соответствия. 
Оценка заданий. Максимальная оценка за каждое правильно выполненное задание – 3 балла, при этом:
· за полный правильный ответ (правильно изображены и соотнесены цифра и знак)  начисляется 3 балла;
· за любую ошибку ставится 0 баллов.
3.1. Установите соответствие:
1. передаточная надпись, совершаемая на векселях
2. поручительство по векселю
3. выпуск ценных бумаг в обращение
4. дополнительный лист, прилагаемый к векселю, для передаточной надписи
5. письменное обязательство должника без всяких условий уплатить его держателю обозначенную в нем денежную сумму и в установленный в нем срок

А) индоссамент
Б)  аллонж
В) вексель
Г) эмиссия
Д)  аваль
Правильный ответ: 1 - А, 2 - Д, 3 - Г, 4 - Б, 5 - В
   3.2. Соотнесите определения и термины по Псковской судной грамоте:
1. исполовник
2. изорники
3. покрута
4. отморщина
5. тайный посул

1) взятка
2) заем, который берет у феодала лично зависимый крестьянин в счет будущего урожая
3) лично зависимый крестьянин, работающий за ½ урожая
4) наследование по закону
5) одна из категорий лично зависимого населения – крестьяне-пахари
Правильный ответ: А - 5 , Б - 3 , В – 1,  Г – 4,  Д -  2.

Задание 4. Задания по работе с правовыми понятиями.
Оценка заданий. Максимальная оценка за каждое правильно выполненное задание – 3 балла, при этом:
· за полный правильный ответ начисляется 3 балла;
· за любую ошибку ставится 0 баллов.
4.1. Определите правовое понятие, о котором идет речь:
Уголовный кодекс РФ именно так называет требование передачи чужого имущества или права на имущество, или совершения других действий имущественного характера под угрозой применения насилия либо уничтожения или повреждения чужого имущества, а равно под угрозой распространения сведений, позорящих потерпевшего или его близких, либо иных сведений, которые могут причинить существенный вред правам или законным интересам потерпевшего или его близких.
Правильный ответ: вымогательство
4.2. Замените данный фрагмент текста правовым термином:
Стандартный биржевой договор купли-продажи (поставки) биржевого актива через определенный срок в будущем по цене, согласованной сторонами сделки в момент ее заключения.
Правильный ответ: фьючерсный контракт

 Задание 5. Задание по работе с правовыми текстами.
Оценка задания 5.1.  Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 4 балла, при этом:
· за каждую правильно указанную  ошибку – 2 балла;
· Неверный ответ – 0 баллов.
5.1. Найдите и исправьте ошибки в документе.
	
	В Перовский районный суд 
г. ……….
 Потерпевший: СиничкинМ.В. 
Прожив. по адресу ……….. 
Обвиняемый: Индивидуальный 
предприниматель Репин Н.С.
Адрес ……………



исковое заявление.
Мною у ИП Репина Н.С. был приобретен телевизор марки «…..», стоимостью 35000 рублей, который, как выяснилось посредством экспертизы, имеет заводской брак. Я обратился к ИП Репину с просьбой забрать телевизор и вернуть мне деньги, но он мне отказал. На основании Закона РФ «О защите прав потребителей». 
Прошу суд: Решить мой вопрос по существу. 
К заявлению прилагаю следующие документы: 
____________ 30.06.2024 г.                                              СиничкинМ.В. _______

Правильный ответ: 
1 ошибка:   стороны должны именоваться «истец» и «ответчик» (2 балла); 
2 ошибка:   требование к суду – обязать ИП Репина Н.С. осуществить возврат телевизора марки «…..» и вернуть мне его стоимость в размере 30000 рублей (2 балла).

Оценка задания 5.2. и 5.3. Максимальная оценка за каждое правильно выполненное задание – 4 балла, при этом:
· за полный правильный ответ начисляется 4 балла, при этом за каждый верно указанный пропуск  – 1 балл.
· за любую ошибку ставится 0 баллов.
5.2. Заполните пропуски в правовом тексте.
Право имеет внутреннее строение, которое выражается в единстве и согласованности норм, институтов и отраслей, то есть образует (1) ______________________. Первичным ее элементом являются (2) ________________ права, которые объединяются в более крупные образования – (3)_________________ права, представляющие собой совокупность правовых норм, регулирующих какой-либо вид общественных отношений (например, (4)________________ права собственности в гражданском праве). 
Правильный ответ: 1 – систему, 2 -  нормы, 3 – институты, 4 – институт.

5.3. Заполните пропуски в правовом тексте.
Основаниями возникновения правоотношений являются (1) __________________________ ______________. Это конкретные жизненные обстоятельства, с которыми нормы права связывают возникновение, (2) _____________________ или (3) ________________ правоотношений. Совокупность юридических фактов называют (4) _________________ ____________________. 
Правильный ответ: 1 – юридические факты, 2 -  изменение, 3- прекращение, 4- юридическим составом.
 
Задание 6. Задание на решение правовых задач. 
Оценка заданий. Максимальная оценка за каждое правильно выполненное задание – 5 баллов, при этом:
· за краткий правильный ответ – 2 балла;
· за обоснование правильного краткого ответа – 3 балл.
· неверный ответ – 0 баллов.
	При ответе на вопросы правовых задач с обоснованием обучающийся должен давать пояснения, которые необходимо формулировать кратко, четко, недвусмысленно, юридически грамотно. Ссылки на конкретные статьи нормативных правовых актов, документы правоприменительного или интерпретационного характера не обязательны в ответе. Их отсутствие не является основанием для снижения баллов при оценивании работы. Допущенная обучающимся ошибка в указании номера статьи того или иного нормативного правового акта не должна рассматриваться как ошибка или вести к снижению баллов.
6.1. Решите правовую задачу. Дайте обоснованный ответ.
Сотрудник НИИ Минобороны РФ полковник Иванов сфотографировал секретные документы, касающиеся новых видов вооружений. После этого он занялся поиском сотрудников иностранных разведок, чтобы продать информацию. При попытке передать представителю зарубежной спецслужбы документы, содержащие государственную тайну, он был задержан сотрудниками ФСБ РФ. 
Какое деяние совершил Иванов: шпионаж, государственную измену или иное деяние (напишите, какое)? 
В чем основное отличие государственной измены от шпионажа? Ответ обоснуйте.
Правильный ответ: 
Краткий ответ - Иванов совершил государственную измену (ст. 275 УК РФ).
Обоснование ответа: Отличие государственной измены от шпионажа заключается в том, что государственную измену может совершить только гражданин РФ, а шпионаж – иностранный гражданин или лицо без гражданства.
6.2. Решите правовую задачу. Дайте обоснованный ответ.
14-летние Андреев, Смирнов, Харитонов  ночью проникли в церковь, откуда похитили три иконы XVI в., являющиеся предметами, имеющими особую художественную и культурную ценность. Иконы они продали художнику коллекционеру Мурадяну. 
Будут ли Андреев, Смирнов, Харитонов привлечены к уголовной ответственности? Ответ обоснуйте.
Правильный ответ: 
Краткий ответ - Нет, они не будут привлечены к уголовной ответственности. 
Обоснование ответа: Ребята совершили деяние, предусмотренное статьей 164 УК РФ, т.е. хищение предметов, имеющих особую ценность. Согласно ст. 20 УК РФ, ответственность за данное деяние наступает с 16-и лет. 
 Примечание: за ответ – была совершена кража – 0 баллов!!!

Задание 7. Что означает аббревиатура:  РОСПОТРЕБНАДЗОР
Оценка задания. Максимальная оценка за каждое правильно выполненное задание – 3 балла, при этом:
· за полный правильный ответ – 3 балла;
· любая ошибка – 0 баллов.
Правильный ответ: Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Задание 8. Переведите латинское выражение
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, при этом:
· за полный правильный перевод – 3 балла;
· любая ошибка – 0 баллов.
Ius est ars boni et aequi 
 Правильный ответ: Ius est ars boni et aequi – Право – это искусство добра и справедливости.

Задание 9. Расположите в хронологически верном порядке их появления следующие правовые памятники, действовавшие в России:
1) Судебник Ивана «Грозного»; 
2) Артикул Воинский; 
3) Соборное уложение;  
4) Русская Правда (Краткая редакция);  
5) Псковская судная грамота. 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, при этом:
· за указание правильной последовательности без ошибок – 3 балла;
· за любую ошибку – 0 баллов.
Правильный ответ: 1 – Г, 2 – Д, 3 – А, 4 – В, 5 – Б.

Задание 10. Задание на анализ историко-правового текста.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 12 баллов, при этом: за каждый правильный ответ 3 балла.
Прочитайте отрывок из текста известного правового памятника и ответьте на вопросы.
Чрезвычайно любопытная презумпция открывается в оговорке (ст. 8), что вервь не обязана помогать тому, «кто не вложиться в дикую виру», а пусть такой «сам платит». Кого разумели здесь? Логически эта оговорка разрушала весь механизм круговой ответственности общины по линии убийства. Немыслимо, однако, чтобы закон шел на это. Не иначе как здесь разумелся либо чудак, мнивший себя застрахованным от житейской ситуации, когда хочешь не хочешь, а придется ему попасть в убийцы, либо «имовитый» человек, не нуждающийся ни в какой помощи на этот случай. 
Потому что убийство – это самое заурядное явление в описываемую эпоху самозащиты и самоуправства, не говоря уже о разбое. Но и самый «разбой» – термин двуликий. Есть, правда, представление о таком человеке, который «стал на разбои без всякоя свады»; это профессионал разбоя, очевидно, с целью грабежа — от такого все отрекаются, выдают его князю на поток и разграбление со всей семьей, рвут с корнем (ст. 7). Но та же «Пространная Правда» говорит и об убийстве «в разбое», по которому виновник расплачивается с помощью соседей (ст. 3–5). Или вот, например, в «Заповеди» митрополита Георгия (XI век) при всей ее строгости вообще говорится: «иже разбой сотворит нехотя» (невольно, невзначай), и назначается за это покаяние на 5 лет. Разбой здесь – просто убийство. 
(Романов Б.А. Люди и нравы Древней Руси. М.: Ломоносовъ, 2013. С. 72) 

1. Назовите документ, о котором пишет автор, в том числе сравнивая его с «Заповедями» митрополита Георгия. 
2. Опираясь на текст, укажите, какие два вида разбоя выделяет автор. 
3. Какие два вида наказания из анализируемого документа упоминает автор текста? 
4. Какой синоним слова «община» использует автор? 

Правильный ответ:
1. Русская правда.  
2.  «С целью грабежа» и «убийство» 
3. «Дикая вира» (либо «вира») и «поток и разграбление» 
4. Вервь 

Задание 11. Решение правового кроссворда.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 10 баллов. За каждое правильно угаданное слово 1 балл; за неверно угаданное слово или при наличии ошибки в угаданном слове – 0 баллов за слово.
По вертикали:
2. Право ограниченного пользования чужим земельным участком, которое может устанавливаться в пользу собственника недвижимости, в частности, для обеспечения его прохода или проезда через соседний земельный участок, строительства, реконструкции и (или) эксплуатации линейных объектов и иных нужд собственника недвижимости, которые не могут быть обеспечены без установления соответствующего ограниченного вещного права.
3. Разновидность неустойки, взимаемая периодически за длящееся правонарушение и выражающаяся в процентах от суммы нарушенного обязательства, реже – в твёрдой сумме.
6. Равенство взаимоотношений двух или более сторон по каким-либо параметрам.
7. Древне-вавилонский царя, к периоду правления которого относится первый дошедший до нас свод законов.
10. В Древнем Риме обнародование списков лиц, объявленных вне закона, а также сами списки.
По горизонтали:
1. Субъект гражданско-правовых отношений, за которым признается равная по объему гражданская правоспособность независимо от пола, национальности, расы, места жительства и других обстоятельств.
4. Багаж (мешок, дипломат), содержащий в себе дипломатическую почту, на которую распространяется неприкосновенность.
5. Опровержение истцом возражений ответчика в ходе рассмотрения гражданских дел в Древнем Риме.
8. В гражданском праве выраженный в денежной форме ущерб, который причинён одному лицу противоправными действиями другого.
9. Ограничения процессуальных прав иностранных лиц, установленные Правительством Российской Федерации в ответ на аналогичные ограничения процессуальных прав российских граждан и организаций в судах соответствующих иностранных государств.

Правильный ответ:
1. гражданин
2. сервитут
3. пеня
4. вализа
5. репликация
6. паритет 
7. Хаммурапи
8. убыток
9. реторсия
10. проскрипция 
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